

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1, (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefons: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## IMPERIALISTA KALANDOROK

Mit keresett az amerikai katonai repülőgép Szovjet-Lettország fölött? Ez a kérdés foglalkoztatja ma a világ közvéleményét. Példátlan provokációnak, légi banditizmusnak nevezi a világ haladó közvéleménye az amerikai légierő chichagói gengszterhistoriákra emlékeztető „vállalkozását”. A haladás ellenségei hallgatással vagy naïv, átlátszó tagadással akarják elkenni azt a tényt, hogy egy amerikai gép megsértette a Szovjetunió szuverenitását, de ezzel még pilótái nem is érték be, hanem tüzeltek is a leszállást követelő szovjet gépekre.

Az amerikai külügyminisztérium hallgatása beismerés. Beismerése annak, hogy a világtörténelem egyik legaljasabb provokációja történt Libanánál, Szovjet-Lettország területe fölött.

Még jobban bizonyítja ezt az a tény, hogy a Szovjetunió kormányának jegyzékére az amerikai kormány újabb, az országok szuverenitását sértő intézkedésekkel felel.

Az északi államok most, ha nem tanultak meg a Marshalltervből, megtanulják a repülőterek megszállásából, az országok fölött tartott légi-hadgyakorlatokból, hogy milyen az imperialista szövetséges igazi arca. Megmutatkozik, mennyire semmibe veszik, mennyire lábbal tiporják a kis országok szuverenitását az amerikai imperialisták. Kísértetiesen felremlik a hasonlatosság Hitler módszerei — gondoljunk csak Norvégia megrohadására — és az amerikaiak által használt eszközök között. Az imperialisták nem látják mást a kis országokban, mint szovjettellenes katonai támaszpontokat.

Felvetődik a kérdés: Miért nyúl az imperializmus, a háborús kalandorpolitika ilyen durva provokációs eszközökhöz? Kézenfekvő a válasz. Mert a Szovjetunió a vereségek egész sorát mérte már rájuk és mert a Szovjetunió-vezette békétábor napról-napra erősödik. Az imperialisták már tudják, hogy az idő ellenük dolgozik. Kudarok és kudarcok várnak mindenütt az imperialista mesterekedésekre. A kémbandákat leleplezik a népi demokráciák, az imperializmus országaiiban pedig a fegyverkezési versenynek gátat vet a munkások hősi harcra.

A Szovjetunió mindig megadja a választ az imperialistáknak, úgy ahogy megadták a tüzet nyitó amerikai légierődnek is a szovjet vadászgépek. A behatoló amerikai gép visszafordult. Meghátrálásra kényszerül az amerikai imperialisták háborús kalandorpolitikája is a Szovjetunió és a mögötte felsorakozó hatalmas tömb, a békétábor erői elől.

## „Semmiféle provokáció nem tudja elnyomni a békét követelők hatalmas hangját!”

A Pravda a nemzetközi békemozgalom fejlődéséről

Moszkva: A szovjet sajtó a világ minden részéből jelentéseket közöl a nemzetközi békemozgalom fejlődéséről és a békevilágkongresszus stockholmi ülészekén az atombomba kérdésében kiadott felhívás visszhangjáról.

— Mindössze három hét telt el azóta — írja a Pravda, — hogy a Béke Világkongresszus Állandó Bizottságának stockholmi ülészeké kiadta a felhívását. Ez alatt a rövid idő alatt a felhívás minden országban, a világ minden részében ismertté vált. A népek mindent helyesléssel fogadták a felhívást. Ennek legkésebb megnyilatkozása az ezzel kapcsolatos aláírásgyűjtő mozgalom, amely egyik országról a másikra terjed át. Az aláírásgyűjtő mozgalom mindjobban terjed a kapitalista országokban is. A hatóságok ugyan minden meg-

tesznek a békemozgalom terjedésének megakadályozására, de semmiféle intézkedésük a békeharcosok ellen, semmiféle provokációjuk nem tudja elnyomni a békét követelők hatalmas hangját. A békemozgalom másik nagyszabású megnyilatkozása az amerikai fegyverek kizárása ellen irányuló mozgalom.

A békéért küzdők azonban nem állnak meg az elért eredményeknél. A stockholmi ülészek határozatainak támogatására irányuló széleskörű mozgalom igazában csak most kezdődik. A határozatok elfogadását jelző sokszázmillió aláírás összegyűjtéséhez hatalmas szervező munka szükséges, szükség van minden erő és lehetőség mozgósítására, amellyel a békemozgalom vezető szervei rendelkeznek.

sra és a dolgozók életszínvonalának csökkentésére irányuló politikája ellen. A gyűlésen felszóla-  
ló Levlien, a Norvég Kommunista Párt elnöke kiemelte, hogy a norvég dolgozó nép élesen elítéli a kormány legutóbbi áremelési intézkedéseit. Itt az ideje — mondta — hogy a munkások és országunk minden dolgozója min-

den erejüket latba vessék és elszánnan tiltakozzanak a népfosztására irányuló politika ellen.  
Randulf Dalland, a Kommunista Párt volt parlamenti képviselője harca szólította fel a norvég népet Norvégia militarizálása ellen a béke minden barátja oldalán.

## A svéd külügyminisztérium közleménye az ország területe fölé beropült amerikai repülőgépekről

Stockholm: Mint a Reuter jelenté-  
s, a svéd külügyminisztérium szerdán közölte Matthews stockholmi amerikai nagykövete-  
l, hogy az amerikai kutató repülőgépeknek engedélyre van szükségük, hogy svéd terület fölé repülhessenek és ez vonatkozik a Balti tengeren fekvő Gotland svéd szigetre is. A minisztérium ugyanakkor emlékeztette az amerikai nagykövet-  
séget bizonyos megerősített te-

rületekre vonatkozó megszigorításokra.  
A svéd külügyminisztérium közleménye megállapítja, hogy az amerikai repülőgépek kutató útjaik során néhány esetben svéd terület fölé repültek engedély nélkül. A közlemény hozzáfűzi, hogy egy, vagy két esetben amerikai repülőgépek a karlskronai svéd tengerészeti támaszpont védett területe fölé is be-  
repültek.

## A néphadsereg egységei partraszálltak Hainan szigetén

Peking: Lin-Piso tábornok, a közép- és délkínai katonai és közigazgatási tanács elnöke a központi népi kormány tanácsának április 11-én tartott 6.

ülésén bejelentette, hogy a népi felszabadító hadsereg egységei partraszálltak Hainan szigetén és megindították a harcot a sziget felszabadításáért.

## Békétüntetés a római USA nagykövetség épülete előtt

Róma: Egyre jobban élesedik az olasz nép tiltakozó mozgalma az amerikai imperialisták háborús gyűjtőgató politikája ellen. A tiltakozó mozgalom jelenleg elsősorban az amerikai fegyverszállítások ellen irányul.

Csütörtökön este Rómában hatalmas tömeg vonult fegyverezett menetben az Egyesült Államok nagykövetsége elé. A tüntetők körében követelték, hogy az USA szüntesse meg szegyenletes katonai és gazdasági ellenőrzését Olaszország felett és fűtlykoncert rendeztek a támadó háborút előkészítő amerikai politikusok ellen.

Bár semmiféle rendzavarás nem történt percek múlva hatalmas létszámú, állig felfegyverzett rendőri alakulat teremt a helyszínen. A rohamrendőrök brutális módon támadták a tüntetőket.

Számos nő és férfi bántalmaztak, majd kétszáz személyt letartóztattak és elhurcoltak a rendőrfőnökségre.

A rendőrség durva fellépése óriási felháborodást keltett a főváros lakossága körében.

### SCELBA-PRIBÉKEK UJABB ERŐSZAKOSSÁGAI

Bologna: Az olasz szegényparaszti földfogláló mozgalma tovább folyik. A Scelba-  
pribékek jobb helyen ismét brutális támadtak rá a parasztszere-  
s és véres összeütközéseket provokáltak. Minerdolban a rendőrök meglámadták a dolgozó parasztszereket és gumibotot használtak ellenük. Többen megbeszültek, a rendőrség hús földmunkást letartóztatott. A Modena közelében lévő Rovereto di Nollban kétezer munkanélküli paraszti tüntetést és követelte a parlagon heverő földek megmunkálásának en-

gedélyezését. A rendőrség gyorsalakulatai géppuskával szét-  
szórták a tüntetőket. Sok parasztot letartóztattak.

### A NORVÉG NÉP TILTAKOZIK A KORMÁNY HÁBORUS POLITIKÁJA ELLEN

Oslo: Osloban nagy tiltakozó gyűlést rendeztek a norvég kormány-  
népnek az ország militarizálá-

## Megérkezett a szovjet küldöttség a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége tanácsülésére

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének budapesti tanácsülésére péntek délután érkezett meg a Szovjetunió jogász-  
küldöttsége. A szovjet küldöttség tagjai: E. Zeidin, a Szovjetunió Legfelső Biróságának elnökhelyettese és V. I. Gorskov ügyvéd.

A szovjet küldötteket a repülő-  
térén ünnepélyesen fogadták. Fogadásukra megjelent dr. Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, dr. Szabó Imre miniszteri osztályfőnök az igazságügyminiszter képviselőjében és dr. Feri Sándor, a Legfelső Biróság képviselője.

Az élenjáró szovjet jogtudomány képviselőit Kovács István főtitkár üdvözölte. E. Zeidin köszönetet mondott az üdvözlő szavakért.

A szovjet küldöttek megérkezése után a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöksége megkezdte tanácskozásait.

A tanácsülésen 17 ország küldöttei vesznek részt.

Kína küldötte: Ven Tau, a csehszlovák jogászokat Theodor Bon-

ner és dr. Alfred Dressler képviselik, a román küldöttség tagjai: G. Stere, a Legfelső Biróság elnöke, Balancianu, az Ugyvédi Kamara elnöke. A görög demokratikus jogászokat Miltiades Porlyrogenos képviseli. A lengyel küldöttség tagjai: Marian Muszkat egyetemi tanár, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének európai főtitkára, dr. Wladislaw Tomorowicz. Albánia küldötte: Flegi Gago főügyész. A német jogászok küldöttség tagjai: Hilde Neumann dr. és Rudolf Helm. A fran-

cia küldöttség tagjai: Jos Nordmann, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkára, Francois Gerji, Pierre Cott, Flasu Bernade Moreau, D. M. Pritt, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, az angol demokratikus jogászokat képviseli, Amadeo Macchia az olasz, dr. Stepan Schwamm és dr. Olga Csermak az osztrák, Skandary Irady a teheráni, Ernst Rosenbusch a svájci és Boutliou Lucienne a belga haladó jogászokat képviseli.

## A világ haladó jogászai megbélyegzik az imperialisták szerződészségeit

A Magyar Jogász Szövetség sajtófogadása

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége Budapesten tartja elnökségi tanácsulását. Ezzel kapcsolatban a Magyar Jogász Szövetség pénteken sajtófogadást rendezett. A sajtófogadásra megjelentek a tanácsülésen résztvevő külföldi küldöttek,

Kovács József, a Magyar Jogász Szövetség főtitkárának megnyitó szavai után D. M. Pritt, a Nemzetközi Szövetség elnöke rámutatott arra, hogy a szövetség vezetőségében az elmúlt évek eseményeinek hatására egyre jobban tudatosodott annak

jelentősége és szükségessége, hogy minden országban egy táborba tömörítse a demokratikus jogászokat és így küzdjön a béke megvédéséért.

Ezután elmondotta, hogy Angliában a demokratikus jogászok a békebizottság keretén belül fejtik ki működésüket. A békebizottság egyre nagyobb erővel kezd belevinni az angol nép tudatába a békemozgalom jelentőségét.

Az imperialisták szerződésességeivel és a nemzetközi jogot semmibe vevő magatartásával kapcsolatban Pritt rámutatott arra, hogy a nemzetközi szövetség s a tanácsülés legfontosabb feladatainak tekinteti fellépni ezek ellen a szerződésességek ellen.

Kovács István, a Magyar Jogász Szövetségnek a békéért foly-

tatott harcairól számolt Le. Halg. súlyozta, hogy a Magyar Jogász Szövetség nyomban csatlakozott a békéért folytatott harc érdekében Magyarországon megalakult bizottsághoz.

Utalt arra a memorandumra, amelyet a Magyar Jogász Szövetség a baktériumháborút előkészítő japán háborús bűnösök megbüntetéséért készített.

Norman francia delegátus, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkára elmondotta, hogy Franciaország haladó erői, köztük a haladó szellemű jogászok is erőlyes küzdelmet kívánnak folytatni a támadó háború ellen.

Muszkát egyetemi tanár a szövetség európai főtitkára rámu-

tatótt arra, hogy a szövetség egyesíti sorában a világ haladó jogászait. Tagjai sorában vannak a szovjet jogászok a népi demokráciák jogászai, valamint a nyugati országok haladó jogászai.

Egyik fontos célkitűzése a szövetségnek az igazságszolgáltatás demokratizálása is. Ez szintén szervesen összefügg a békéért folytatott küzdelemmel. A kapitalista országokban egyre inkább a fasiszta szellemet juttatják érvényre az igazságszolgáltatásban is. Ez bizonyítja az Egyesült Államokban a Kommunista Párt vezetői ellen indított per, azok a perek amelyekről Olaszországban Franciaországban és más országokban indítottak a jogos követelések kivívásáért sztrájkoló munkások ellen.

## Megérkezett a magyar kulturális küldöttség Moszkvából

Március 25-én a Szovjetunió meghívására a Magyar-Szovjet Társaság 15 tagú küldöttsége repült Moszkvába Váci Miklósné, a Magyar-Szovjet Társaság helyettes főtitkárnak vezetésével. A delegáció útjának az volt a célja, hogy a szovjet kultúra kimagasló eredményeit közelről tanulmányozza és a szerzett tapasztalatokat Magyarországra való hazatérése után a legszélesebb körben hasznosítsa. A delegáció tagjai kulturális életünk valamennyi ágát képviselték.

A küldöttség pénteken, április 14-én délután érkezett vissza Moszkvából. Fogadásukra a budapesti repülőtéren a szovjet nagykövetség részéről megjelent Szmirnov, a szovjet nagykövetség első tanácsosa és Hovsev kulturális attasé. A küldöttséget a MDP Országos Központja, a külügyminisztérium, a Magyar-Szovjet Társaság Országos Központja és a Külföldi Kulturális Kapcsolatok Intézete képviselői fogadták.

## Tiltakozó sztrájkokkal feleltek Cherbourg dolgozói az amerikai hadianyag megérkezésére

Páris: Mint az Union Française d'Information külön tudósítója jelenti, Cherbourg dolgozói tiltakozó sztrájkokkal feleltek az amerikai hadianyag megérkezésére. A cherbourgi vasutások és kikötőmunkások figyelemre méltó sztrájkot rendeztek, a béke és a szabadság harcainak pedig pénteken nagyméretű tiltakozó gyűlést rendeztek, hogy felelősek legyenek a francia kikötőknek amerikai hadianyaggal való ellátásáért.

A hatóságok mozgósították a kikötő valamennyi dokkmunká-

sát, de alig száz engedelmességet a behívó parancsnak. Így aztán az amerikai hadianyag túlnyomórészt csak a kikötőbe vezényelt katonák rakták ki.

Mint a Reuter jelenti, René Plevin francia hadügyminiszter 50 ezer frankos csekket nyújtott át azoknak a sztrájkárványoknak akik Cherbourg kikötőjében kirakták az amerikai hadianyagot. A csekkel — mint mondotta — a francia kormány „háliját” akarta kifejezni. Plevin külön repülőgépen érkezett Cherbourgba.

szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződéséről, valamint a február 14-én Moszkvában előírt két egyezményről. Mao-Ce-Tung, a központi népi kormány elnöke beszédében rámutatott, hogy a kínai népi forradalom diadalainak eredményeként mélyen meggyökerezett szoros barátság Kína és a Szovjetunió népei között mégjobban meggyökeresült a szerződés és az egyezmények megkötése után. A szerződés tartós biztosítéka a békének a Távoikelen és az egész világon. A szerződés és az egyezmények megszüntették a baráti kötelekeket több mint 700 millió ember között és legyőzhetetlen erővé kövcsölnek belőük.

— Az új kínai-szovjet szerződés megkönnyítette a belső építéssel kapcsolatos munkánkat és arra irányuló erőfeszítéseinket, hogy az egyetemes békéért folytatott harcban megbírózhassunk az imperialista támadással. — mondotta.

### ELITÉLTÉK AZ AMERIKAI NAGYKÖVETÉSÉG KÉMKEDŐ CSEHSZLOVÁK ALKALMAZOTTAIT

Prága: A prágai állami bíróság előtt az államügyész elmondotta a vádbeszédet Elsnér és Kacerovska, a prágai amerikai nagykövetség szolgálatában állott két cseh alkalmazott ellen és kimutatta, hogy mindkettőjük bűnössége teljes mértékben bebizonyosodott. Beszédében megbélyegezte Joseph Kollarek USA sajtóattasé csehszlovákellenes szereplését is.

A bíróság Lubomir Elsnert, az USA nagykövetség 28 éves cseh alkalmazottját és a 23 éves Dagmar Kocerovskát bűnösnek non-dotta ki kémkedés és a köztársaság ellen irányuló összeesküvés vádjában. Elsnert 18 évi, Kocerovskát pedig 15 évi súlyos börtönrre ítélték. Mindkettőjük vagyonát elkobozták.

## „Nyugat számára Tito a legolcsóbb eszköz a Kelet elleni hidegháborúban”

London: A newyorki „Business Week” írja:

Az Egyesült Államok és általában a Nyugat számára Tito a legolcsóbb eszköz a Kelet elleni hidegháborúban. Tito eddigi miődössze 51 millió 700.000 dollárba került a Nyugatnak. Ez eleve szőben csekély összeg ahhoz az 1000 millió dollárhoz, amit az Egyesült Államok hasonló célokból Görögországra költött.

Jugoszlávia kénytelen volt a nyugati hitelek alapján a következő két kikötést elfogadni:

1. A hitelek elosztásánál előnyben részesítendők azok a jugoszláv iparok, amelyek a leg több nyugatra kivihető és eladható árut készíthetnek és exportálhatnak, míg az olyan alapvető nemzetgazdasági ágak, mint például a mezőgazdaság és a közlekedés csak annyit hitelet kaphatnak, amennyit az export lehetővé tételéhez nélkülözhetetlen.

2. Jugoszlávia hiteleket csak részletekben kaphat.

A lap végül megállapítja, hogy az eddig nyújtott jelentéktelen dollárkölcsönöknek csak az volt a céljuk, hogy segítsék Titot az amerikaiak számára hasznos export-árukat a praaiállítás tekintetében és elhárítsák a düledező jugoszláv gazdasági rendszer teljes összeomlását.

### NACIK ÜGYELNEK FEL FRANCIAORSZÁGBAN A FEGYVERRAKOMÁNYOK KIRAKÁSÁRA

Páris: Ketezer katona és 500 rohamrendő közreműködésére volt szükség az amerikai fegyverrakomány kirakásánál Cherbourgan — jelenti az Humanité tudósítója. A Le Monde maga is elismeri, hogy a katonákat 500-nál több rohamrendő gumibottal övében ellenőrizte. A Humanité beszámol arról, hogy valószínűleg rövid időn belül megszálló csapatokat fognak Franciaországba hozat-

ni, amerikaiakat és nyugatnémetországi náciakat, hogy a rohamrendőket ellenőrizzék. — Mindez ékes bizonyítéka a békemozgalom erejének és a hatóságok félelmének — írja az Humanité.

### GAULLEISTA PROVOKÁTOROK MERÉNYLETE

Páris: Vannes békeharcosai csütörtökön nagygyűlést rendeztek ezen az indokainál háború és a békeharcosokkal szembeni megtorló intézkedések ellen tiltakoztak. Egy gaullista provokátor gránátot dobott a békeintézőkre. A fasiszták a tömeg felháborodása elől elmenekültek. A környék békeharcosai szombaton Lorientben tömeggyűlést tartanak a merénylet ellen.

### MAO-CE-TUNG BESZÉDE A SZOVJET SZERZŐDÉS RATIFIKÁLÁSA ALKALMÁBÓL

Peking: Ceu-En-Laj, a központi népi kormány most megtartott hatodik ülésén jelentést tett a kínai-

## A CGT a békeharc fokozására hívta fel a dolgozókat

Páris: A CGT országos bizottságának csütörtöki ülésén Le Léap főtitkár jelentése bevezető részében megvonta a francia dolgozók gazdasági helyzetének mérlegét. A békeharc fokozásának, a frank leértékelésének és a Marshall-államok egymásközti kereskedelmének az USA által követelt „felszabadítása”, valamint a katonai kiadások óriási méretű emelkedése fokozta a francia gazdasági élet pangását, növelte a munkanélküliséget és csökkentette az államháztartás bevételeit. Mindennek terhét a francia dolgozók viselik. Le Lé-

Léap ezután kiemelte, hogy a munkásoktól várják a háborús uszítók mesterkedéseivel szemben két veszélyt kell legyőznie, a fatalizmust és a tehetetlenséget teljesen hamis kérdést. Háborút lehetetlenség a dolgozó nép közreműködése nélkül viselni. A francia dolgozóknak joguk van kimutatni, hogy nem akarnak háborút. Beszéd végén felhívta a dolgozókat, vegyenek tevékenyen részt a béke és szabadság harcainak mozgalmában s legyenek éberbbek, mint valaha.

## Antos István államtitkár nyilatkozata a berlini magyar dokumentációs kiállítás sikeréről

Április első hetében magyar dokumentációs kiállítás nyílt meg a Német Demokratikus Köztársaság fővárosában, Berlinben. Ez a kiállítás átfogó képet adott azokról az eredményekről, amelyeket a szabadságharcunk óta elért az esztendő során a Szovjetunió segítségével támogatott és a Magyar Dolgozók Pártja útmutatását követő dolgozó magyar nép a gazdasági és kulturális építés terén elért.

A magyar dokumentációs kiállítás visszhangjáról, jelentőségéről és a Német Demokratikus Köztársaságban szerzett benyomásairól Antos István a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

— A Német Demokratikus Köztársaság fővárosában, Berlinben megrendezett magyar dokumentációs kiállítás igen nagy érdeklődést keltett.

— Az országunk iránti érdeklő-

dést bizonyítja az is, hogy a magyar kiállítás megnyitására Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke, Otto Grotewohl miniszterelnök, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának több tagja és a pártok képviselői is megjelentek. A kiállítással és berlini Magyar Héttel a demokratikus német sajtó vezetőhelyein foglalkozott.

### KIÁLLITÁS NYILT A VIG-FILMSZÍNHÁZBAN

A Vig Filmszínház előcsarnokában páratlanul érdekes kiállítás nyílt, melynek anyagában szebbnél szebb képeket látunk a régi és az újabb nagy szovjet filmsikerekből. A kiállítás előreláthatólag 10 napig lesz nyitva és a képek között ott vannak a szovjet filmszínészek és filmszínésznők képei is.

# A DEFOSZ kiméletlen eréllyel leleplezi a tavaszi munkákat szabotáló elvetemült kulákokat

A kulákság a háttérbe szorított ellenség szívósságával és vadságával igyekszik újabb és újabb szabotázskísérleteket elkövetni, hogy akadályozza népi demokratikus fejlődésünket a szocializmus felé vezető úton. Ahol lemaradás mutatkozik a tavaszi munkánál, a vizsgálat mindig kulákmasterkedésekre vet fényt.

A dolgozó parasztság a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével és a DEFOSZ segítségével kemény harcot indított a szabotáló kulákság ellen. Hatalmas politikai és felvilágosító munkához láttak a párt és az összes tompaszervezetek népművelési és egymásután leleplezik le a dolgozó parasztság esküdt ellenségeit, a kulákokat.

## HADJUDBSZÖRMEYENBEN

A dolgozó parasztságot ébersége és a DEFOSZ egész sor kulák-ellenes mesterkedését fedezte fel. Török Sándor kulák arra uszított, hogy a tavaszi vetőmagot nem kell tisztítani, Gál Bertalanné 60 holdas kulák persze engedett kuláktársaság rosszulindultú beszédének és szemetes, tisztítatlan magot vetett a földbe. Más kulákok, így Szepesi Antal 30 holdas, Fazekas Béla 28 holdas, Szálka Imre 40 holdas kulák, akinek ügylészük szálka volt a szemében a szövetkezetbe tömörült dolgozó parasztság jobb boldogabb életét, szabotálni akarta a szétjárt vetést. Dancsi András 30 holdas kulák pedig kulákmivoltát letagadva, igyekezett befurakodni a dolgozó parasztság sorába, hogy ott romboló tevékenységet fejtsen ki.

A kulákság leleplezése után a dolgozó parasztság még nagyobb lendülettel végezte a tavaszi munkákat, melynek százalékos kiértékelésénél is meglátványosabb a javulás.

## VAMOSPERCSEN

D. Szabó Imre 104 holdas kulák hatalmas tevékenységére derült fény, aki kizsákmányoló, másral dolgoztatja a földjét, az ütemtervet pedig elszabotálta. Hasonló kulákszabotázst derített ki Mikepéresen is. Itt Nagy Pál 60 holdas kulák elszabotálta a cukorrépa vetést, emellett nem teljesítette a borbeszolgáltatást és nagy adóhátraléka van. Mikor az üdözt kikézbécsítették, szökéssel próbált menekülni a helybesszervezés elől.

Aljas módon igyekezett kárt okozni Nagy András kulák, aki, hogy állatainak erőnlétét lefontsa, a tavaszi munkák idejére nem takarmányozta kellően őket. Bálint László a szőlőfőfákat vágta ki engedély nélkül és egy holdnyi őszi búzáját baromfiakkal legeltette le.

## POLGÁR KÖZSÉGBEN

23 kulák szállt szembe az ütemterv teljesítésével. Azonban ezt is leleplezte a DEFOSZ és azóta a munkában nagy javulás kö-

vetkezett be. Ujzsentmargitaközségben a kulákság mellett a klerikális reakcióval kellett erőlyesen szembeszállni.

## EGYEKEN

A dohányültetésnél ütötte fel a fejét a kulákszabotázst, Tiszapolgáron és Tiszacségen pedig az éjszakai szántás-vetéssel kapcsolatban terjesztettek rémhíreket, hogy nyugtalanságot keltsenek.

Azonban a kulákok gyalázatos tettei mindenütt megbírszultak.

# Újabb felajánlás munkák május 1-re állami gazdaságainkban

Komádival kezdjük a felsorolást, ahol a Micsurin-brigád szuperfoszfát, műtrágya szórásban 319 százalékos ért. el. De jól dolgoznak Komádiban a traktorosok is, mert ne is említünk mást, csak Török Imre 354 és Hender Gyula 217 százalékos eredményét a járcsázásban, rögtön meglátjuk, hogy a munkaverseny, mely április 4-re is ragyogó állomáshoz érkezett el, tovább tart mindenütt és újabb eredmények elérésére vezet a dolgozókat.

Mos, május 1. megünneplése a közvetlen cél az állami gazdaságokban is. Bődönháton Gyenge András 216 Váczi Károly 255, Berták János 211 és Tompa László 246 százalékos eredménye mutatja a dolgozók nagy lelkesedését az ünnepi készülődéssel kapcsolatban. Simon András a műtrágyázásban ért el 356 százalé-

A dolgozó parasztság éberrel figyel rájuk és vigyáz a DEFOSZ mely népművelői segítségével szakadatlan felvilágosító munkát végez a községekben és sorra leleplezik le a nép dühödt ellenségeit.

További éberségre, felvilágosító munkára van szükség. Az ellenség egy pillanatra sem alszik és az osztályharc egyre elősebb stádiumában még nagyobb felkészültséggel kell felvenni a harcot ellentük.

kor, mégpedig úgy, hogy előre elhordta a műtrágyát és minden 100 méterre állított fel egy-egy zsákot.

Biharkezezen az ifjúság tőri előre. Bódis Józsefről kell megemlékezni, aki Nagy Gyula és Bereczki Gyula brigádjaival együtt a felajánlási versenyben 263 százalékosnál tartanak a vetésben 16 soros vetőgéppükkel.

A darvasi Petőfi-brigádban Oláh Géza, Hajdú József és Nagy L. Gyula 244 százalékos értek el a műtrágyázásban. A Kossuth-brigád tagjainak érdekes feladata volt. Gátfelépítést végeztek a rizsföldeken a vízelvezetésért, területen. Z. Nagy Imre 310, Cs. Szilágyi József 460, Gál Vince, Bonta Elek és Jankó Gizella 432 százalékos értek el. Jó munkájukkal a gazdaság legjobb munkásai közé kerültek.

# 25 tehékcsoi, 10 személykocsi, egy mozdony készül el

A vagonyár dolgozói hatalmas iramban, szinte megszakítás nélkül dolgoznak a szőlőműszak óta. Legnagyobb nemzeti ünnepünkre: április negyedikére sohasem tapasztalt eredmények születtek és a vagonyáriak nem állnak meg az eddigi teljesítményénél. — a munka nemzetközi nagy szereplésére annak is többet fogunk felmutatni.

— Valamikor azt hitték a vagonyáriak, hogy elég, ha szóban, önkör üdvözítő táviratokban jutalja kifejezésre a Szovjetunióhoz, Szülőhöz, a magyar nép nagy vezéréhez való hűségét. — mondja Csabai Adófi termelési felelős.

A hároméves terv során aztán rájött mindenki arra, hogy minden szónál jobban bizonyítható munkával, hogy nem felejt el, mit köszönhet a nagy barátainak, aki mindig olyankor jött segítségünkre, mikor a legnagyobb szükség volt rá. Mikor az „Arccal a vagót felé” jelszót kiadta Gerő Ernő, talán nem is érezte át mindenki ennek hatalmas jelentőségét, sokan pedig érezték, hogy valami eddig soha nem látott dolog van készülöben, talán csak a munkásosztály legjobbjai értették meg, hogy új világ születik.

— Ez a gyár romokban hevert, megfeszítettük a romoktól, építeni, dolgozni kezdtünk benne. A felszabadulás utáni években a vagonyár legjobbjai különféle magas pozíciókba kerültek, de egymásután nőttek és nőnek elmunkásaink, kiváló munkásaink, sztahanovistáink,

akik ragyogó példaképei egész dolgozó népünknek. A szőlőműszak után április negyediké hozta lázba üzemünk dolgozóit és most május elsejére készülnek, arra a napra, amelyen gondolatban az egész világ minden becsületes dolgozója kezét szorít egymással.

— A vagonyár hogyan készül május elsejére?

— Mindenekelőtt alakult egy előkészítő bizottság, melynek hat tagja van. Elnöke Csollák Gábor, az üzemi bizottság titkára.

Megkerestük Csollák Gábort, hogy mondja el, milyen előkészületeket tesznek a munka nemzetközi ünnepére.

— Elsősorban mindenki munkája megjavával készül, ezenkívül az ünnepi műsorról, dekorációról és a felvonulási zavartalanságáról gondoskodik a bizottság. László János, a kocsiosztály dolgozója a felvonulást szervezi meg, ő készíti elő a kultúrmasort is. Oray Károly, Vácza Béla, Grebur Ferenc és

# Művelt Nép

A napokban jelent meg a Művelt Nép május 1. száma, mely épp úgy, mint az első, azt a jelentős hívatást tölti be, hogy segítségre legyen a népművelési központoknak, az üzemeknek, a falvak kultúresportjainak a népművelési munka mindennapi kérdéseiben.

Nemes Dezső országunk felszabadulásának ötödik évfordulója alkalmából a kulturális forradalomról írott cikkében a kultúra terén elért eredményeinket összegezi és további feladatokat tárgyalja. Reméljük, hogy a kommunista párt a kultúrforradalom megindítója a felszabadulás követő években, összehasonlítást tesz az 1945-ös és 1949-es könyvkiadás között. 1945-ben kerekén 162 mű jelent meg 700.000 példányban, 1949-ben 1038 könyvet adtak ki 11.260.000 példányban. A könyvkiadás eredményeihez kapcsolódnak a könyvtárak létesítései is. Gyökeres változás következett be a lapkiadás területén is, „ami a politikai átalakulás gyümölcse és egyben a kultúrforradalom hatalmas emeltyűje”. Kedvező változás ment végbe a film területén is, amellyel párhuzamosan indult meg a falvak mozisítása. A műsorpolitika általános demokratikus fordulatának eredménye kedvező változást hozott a színház területén is. „Ma már a polgári dekadencia színházaink műsorából kiszorult és diadalmasan előrenyomult ezen a téren is a szocialista kultúra, mindezek előtt az új szovjet színház”. Megváltozott a színházlátogató közönség is, az MDP munkája nyomán a tömegszervezetek, főzettek kulturális tevékenysége is fejlődésnek indult. Az ének-és tárcegyűlések a kulturális öntevékenység eredményei.

„A szovjet kultúra hatalmas vívmányainak értékesítésével, a magyar kultúra haladó hagyományainak örökösöként fejleszteljük és terjesztjük; a formájában nemzeti és tartalmában szocialista új magyar kultúrát — fejezi be értékes cikkét Nemes Dezső.

Komor Imre, a Magyar Szovjet Barátság Hónapjáról írt cikkében azt az óriási fejlődést tárja elénk, amit a szovjet kultúra nyomán haladva, mi is elértünk, egyben a Magyar Szovjet Barátság Hónapja mély hatását, maradandó nyomot kultúréletünkben világítja meg.

Szabó Pál az olvasni tanuló parasztságról írt rövid cikkében a parasztság kultúrmozgalmát világítja meg.

Gergely Sándor novellája, Devecseri Gábor gyönyörű verse és számos színes riport, a népművelési munka napi kérdéseinek tárgyalása, természettudományi tanulmány, Mihail Davidoglu színdarab-tervezete teszik teljessé a Művelt Nép második számát, mely ezúttal is hasznos fegyvere kultúrpropagandának.

# május 1-re a vagongyárban

Horváth Károly az udvar, műhelyek és a kultúrterem dekorációs feladatait. Ez azonban mind semmi, máris jelentős munkafelajánlások történtek melyek nap, mint nap újakkal gyarapodnak.

A kocsiosztály 25 darab fővizsgás tehékcsoi, 50 darab futójavítóes kocsi készítését és 10 darab személykocsi javítását vállalja a munkaidőn felül, amékkül, hogy ez előírt munkájuk minőségének rovására menne.

A kocsiosztályban dolgozik a „Haladó”-brigád melynek átlagos teljesítménye 135—150 százalék. Vékony János asztalos, a brigád vezetője csak egy másodpercre néz fel a munkából.

— Mit vállalt május elsejére a „Haladó”-brigád?

— Két személykocsi fővizsgás asztalos munkáitait, természet-

sen rendez munkánk minőségének megtartása mellett.

A mozdonyoszerelőben Ary Sándor asztalos elmondja, hogy 140-ről 150 százalékra szeretné emelni teljesítményét május elsejére.

A mozdonyoszerelő dolgozói együttesen egy darab fővizsgás mozdony készítését vállalták.

— Úgy van, ahogyan a „Dicsőség útja” című szovjet film főszereplője mondotta — jegyzi meg Csollák Gábor, miközben kilépünk a mozdonyoszerelőből: „Ami tegnap sok volt, az ma már kevés és holnap talán semmi sem lesz”. Eddig ezek a felajánlások születtek meg, holnap talán újabbak, jövő héten még sokkal bámulatra méltóbbak születnek majd. Megértettük, milyen kötelezettséggel jár a munkásosztály tagjának lenni, élen járni, példát mutatni a természetben dolgozó parasztságunknak és haladó értelmiségünknek.

# Május 1-re készül a városháza

A városháza közigazgatási dolgozói új lendületet kaptak az április negyedik munkafelajánlásokkal. Ez a lendület nem hagyott alább a nagy ünnep elmúlásával, sőt fokozódott. Most a világ munkásosztályának ünnepére készülve új vállalásokat tettek a városháza dolgozói.

A felajánlott munka sokrétű, mint ahogyan szerteágazik a közigazgatás dolgozóinak munkakörébe is. Egyben megegyezik mind egyik vállalás: a jobb munka dolgozó népünk javát szolgálja.

## AZ ÁRVASZÉK

az önjelölt ügyek június 30-ig való elvégzését vette tervbe. Most az árvaszék dolgozói vállalták, hogy május 1-re elkészülnek a munkával.

## A PÉNZÜGYI ÉS GAZDASÁGI ÜGYOSZTÁLY

dolgozói pedig a vegyes bevétel osztály régi főkönyv-rendsze-

rű kezelésének megújítását vállalták. Egyszerűbb és olcsóbb kartoték-rendszerre térnek át és az új rendszerre áttéréssel kapcsolatos munkát ajánlották fel május 1-re. Az eredmény az lesz, hogy amit haza eddig 57 napig végeztek el, azt most ugyanaz a hat ember 17 nap alatt tudja megcsinálni...

A Vorosin-mozgalomba is kapcsolódna a pénzügyi és gazdasági ügyosztályon dolgozók. — Szébbé, tisztábbá teszik az ügyosztályukat. Még a lépcsőfeljárót az előszobákat is rendbe teszik.

## A SZOCIÁLIS ÜGYOSZTÁLY

valamennyi dolgozója munkafelajánlást tett. Sárközi József munkája nyomán sok gyermeknek lesz május 1-én öröme, mert kijátja valamennyi gyermekotthon hiányát. A szociális ügyosztály dolgozói

vállalták, hogy május 1-re beindítják a város központi konyháját.

## AZ ÜZEMGAZDASÁGI ÜGYOSZTÁLY

dolgozói is bekapcsolódnak a felajánlási mozgalomba. — Kántor László az ügyosztály vezetőjével az élen valamennyi dolgozó tett vállalást.

Az anyakönyvi hivatal és a leltárbiztosítási hivatal irattári anyagának rendezését vállalta.

## A DÉRI MUZEUM

dolgozói a múzeum kiállítási terméinek kitakarítását, a könyvanyag selejtezését, a rakárakban felkötött anyag rendezését ajánlották fel május 1-re.

A gyermekotthonokban dolgozói is vállalkoztak tettek. A Simonyi-ut 3. számú otthonban például Kerékgyártó Lajosné és Hüsey Irén ötven gyermekükre kijátvitását vállalták.

# Hortobágyi bérelszámoló országos versenykihívása

Pálfi Ferenc, a Hortobágyi Állami Gazdaság központjának bérelfelelőse május 1. napjára az ország összes állami gazdaságának alközpontjaihoz versenykihívást küldvelel juttatott el.

Ebben a körlevélben a gyorsabb és jobb bérelszámoló munkára, valamint a kollektív szerződések ismertetésére a teljesítménybérrendszerrel kapcsolatos felvilágosító munkára a gazdaság dolgozóival való szorosabb kapcsolat

megteremtésére hívta fel a figyelmet, és ezen a téren való jó munkára hívja versenyre az ország és az országos bérelszámolókat.

Az országos versenykihívással párhuzamosan párosversenyt indít a Hortobágyon is és már ma Hajdúböszörményben megtartja első elődörösát a kollektív szerződések ismertetésére és a dolgozók, kal való jobb kapcsolat megteremtésére.

## A Moszkvában tartózkodó magyar kulturális küldöttség nyilatkozata

**Moszkva:** A Magyar-Szovjet Társaság Moszkvában tartózkodó küldöttségének vezetője, Váci Miklósné helyettes főtáskár a küldöttségnek a szovjet fővárosból való elutazása előtt nyilatkozatot adott a moszkvai rádió munkatársának. Váci Miklósné elmondta, hogy a Magyar-Szovjet Társaság küldöttsége azt a célt tűzte ki, hogy megismerkedjék a szovjet tudomány és művészet teljesítményeivel és a Szovjetunióban szerzett tapasztalatokkal elősegítse Magyarországon a szocialista kultúra megteremtését.

A Szovjetunióban tett utazásunk folyamán értékes és nagyjelentőségű tapasztalatokat szereztünk, amelyeknek segítségével a Magyar-Szovjet Társaság további munkájának eredményességét biztosítani tudjuk. Mindazt, amit a Szovjetunióban láttunk és tapasztaltunk, felhasználjuk otthoni munkánkban, tovább fokozzuk az ötéves terv megvalósításáért folyó munka lendületét, amely tervet dolgozó népünk Rákosi Mátyás vezetésével lépésről-lépésre viszi előre, a szocialista építés jegyében.

Alexits György egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia főtáskára, a Szovjetunióban szerzett benyomásairól a többek között a következőket mondotta:

A magyar küldöttség tagjait rendkívüli erővel ragadta meg az a megbecsülés, amelyben a Szovjetunió népei a tudományt részesíti. Itt a munkások és parasztok szabadidejük jó részét olvasással töltik.

Az ember tudásnak az a minden képeletet felülmúló tisztelete, amelyet a Szovjetunióban tapasztaltunk, itt és csakis itt érhet el ilyen magas fokot,

mert csupán a Szovjetunió szocialista társadalmában valósulhatott meg teljes mértékben az elvont kutatás és a mindennapi élet gyakorlatának egysége.

Fel fogjuk használni tapasztalatainkat a tudós-utánpótlás kérdéseiről, hogy mi is elérjük azt, amit a Szovjetunió elért: a tudomány művelésének a dolgozók minél szélesebb rétegeire való kiterjesztését. Ezzel jelentős mértékben hozzájárulunk ahhoz, hogy a magyar népi demokrácia a szocializmus virágzó országává váljék.

Mészáros Ági, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas művésznője nagy lelkesedéssel számolt be élményeiről:

Alkalmam volt több színházi előadáson részt venni. Különösen nagy benyomást tett rám az együttműködés, amely a színházi dolgozókat, a színészeket és a rendezőt összefűzi. Most, hogy közelebről láthattam a szovjet emberek életét, úgy érzem, sokkal könnyebb lesz munkám, egy-egy alakításom. A szovjet színházakban szerzett értékes tapasztalataimat fel fogom használni, akár magyar, akár szovjet darabban szerepelek majd. A Szovjetunióban tett utazásommal teljesen világossá vált előttem, hogy a színész munkája mennyire elősegíti a szocializmus építését.

## A VOKSZ fogadása a magyar küldöttség tiszteletére

**Moszkva:** Deniszov professzor, a VOKSZ elnöke április 13-án fogadást adott a Magyar-Szovjet Társaság Moszkvában tartózkodó küldöttségének tiszteletére. A fogadáson megjelentek a küldöttség tagjai, Váci Miklósné, a Magyar-Szovjet Társaság h. főtáskárának vezetésével, a moszkvai kulturális élet ki-

válóságai, a moszkvai üzemek sztahanovistái és a Szovjetunió külügyminisztériumának felelős tisztviselői és a VOKSZ vezetői. A fogadáson Szobek Andrács nagykövet vezetésével megjelentek a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövetésének tagjai és a Moszkvában tartózkodó magyar művészek.

## A szovjet és magyar zenei élet kiválóságainak ismerkedési estje Moszkvában

**Moszkva:** Április 12-én a moszkvai zeneszerzők és a főváros zenei életének képviselői a zeneszerzők központi házában rendezett estélyen találkoztak a Magyar Népköztársaság zenei életének kiválóságaival. A vendégeket Zaharov, a Szovjetunió népművésze, a Szovjet Zeneszerzők Szövetségének főtáskára üdvözölte. A választékos estet Somogyi László karnagy

mondotta. Hangzóltatta, hogy a Magyar Népköztársaság zenekedvelő közönsége hatalmas érdeklődést tanúsít az orosz zenekultúra, a szovjet zeneszerzők alkotásai, a szovjet művészek magas előadóművészei iránt. Az ismerkedési est hangversennyel ért véget. A műsor keretében 15 magyar népdalt és több magyar operariát adták elő.

## Kakuk Marci bemutatkozik

Irta: Tersánszky J. Jenő

(A Révai Könyvtárhoz N. V. új kiadásban most jelentette meg Tersánszky J. Jenő nagy regényének, a „Kakuk Marci”-nak két kötetét. A kiutó részlete regény bevezetőjében a szerző így mutatja be hőst, Kakuk Marcit.)

Kakuk Marci piaci polgár, vagyis magyarán, csavargó. Ott ogyeleg egész áldott nap a szülővároskaja piacán és segít a vásári kofáknak sátraikat cipelni, meg a cupeceknek visz el egy-egy levelet a kávéházból, vagy a képeket horjja utánuk városzerte. Úgy éi egyik napról a másikra, mint a piac verebei. Amit keres, azt beissza a pálnakás butikokban, vagy elpeceenyézi a lacikonyhán.

De Kakuk Marci eredetileg a rendesen tisztálkodó társadalomból származik. Igaz, hogy még nagyon kora ifjúságában hücsút mondott annak. A komaságot azonban sok mindenben tartja vele most is. Így külsejében is például.

Kakuk Marci gubát, kucsmát nem venne magára semmiért. Kakuk Marci zsakettben jár és köcsökalapban. Zsakettjét ugyan már kifordítva is az ócskásoktól vette előző tulajdonosa és Kakuk Marci már attól az ószerestől, akinek az adta el. Köcsökalapjának karimáját pedig úgy használja, mint a katonának a csakókjú kantáriját. Azaz fele le van szakadva és ha fúj a szél, álla alá húzza, ha meg szép az idő, akkor fölhajlja. Így a köcsögnek elöl dupla a karimája, hátul karimátlan. Igen gyakorlatias eszme.

A lábai, azok már, saina, job-

ban, sőt végleg elrugaszkodtak a jobbszörűek rendjéből. Ugyanis ezeken paraszti böcsört visel. Vagy sárcipőket. Már ha sárosak.

Am Kakuk Marci, ha csavargó is, nem annyira züllött, aljas egyén. Sem nem tolvaj, mégis nem is iszákos túlságosan, sőt még azt sem lehet egészen ráfogni, hogy dologkeverő. Szíve pedig? Sohasem romlottabb a Kakuk Marci szíve a másokénál! Csak valahogy mintha eleve csavargóknak lett volna rendelve a Magasságtól. Egyáltalán mindenki alapjában derék fickónak tartja őt szülővárosában. Derék fickónak s amellet különös és mulatságos fickónak. Erdemes azonban megfigyelni: miérei?

Külsejénél fogva? Részben meglehető. Bár ezer Kakuk Marciohoz hasonló alak közül kilencenkilenc inkább undort vagy szájalmat keltené. De ahogy Kakuk Marci, anélkül, hogy valaha is pályázna holmi bohókásra, vagy élcelődésre, mégis szinte kényszerű vidámságot terjeszt maga körül, azt egész mással éri el. Valami fura őszinteséggel és egykedvűséggel, amely nem méltat rejtegetendő, nek semmi hibát, semmi gyöngét, anélkül, hogy vásott vagy keresett volna. Ez a furcsa tárgyilagosságot, ez okoz személye körül derültséget.

Sőt egész biztos, hogy nem őt teszi nevetni valóvá. Nem, Marci! No igen. Többen annak tartják. Csak hogy ez az, ami merőben igaztalan. Igaztalan és

inkább azokra vall fogyatékos-sággal, mint Kakuk Marcira.

Különbén már a pófája oly sajátos Kakuk Marcinak. Olyan, mintha nem is volna képes kifejezni valami indulatot. Hosszú-kás, kopószerű s egyforma hamuszürke mindig. Mégsem viszarizasztó. Holott hozzá még jókissé bandzsit is. Tehát szeméiből is nehéz kifürkészni valamit. Hadonászni, handabandázni sem szokott. Ha beszél, tartása is olyan, mintha őnmaga egész máson tünődne, mint amiről szó van. Nevetni meg éppen nagyritkán szokott. Akkor már pukkadoznak és kékülnek körüle, mikor az ő bal szeme és jobb ajkszeletében is megjelenik valami hasonlíthatatlan hunyorgás, s ehhez néhány kuncogást hallat, mint mikor a malacoknak a fejét vakarják s halaknak csökögnek.

Egyáltalán Kakuk Marcinak csak a szaván indulhatni el. Ugyhogy talán maga is azért vált körülményeihez képest valamilyes mesterévé a szavaknak, hogy ennél fogva mulatságos fickónak tartásák.

Hogy a neve? Itt ha ki nem találták, a neve úgy ragadt rá, hogy Kakuk Marci közismerten nagy barátja a szépnemnek. De mint a kakuk, maga nem rakott fészket, hanem másokéra járogat.

Egyébként igazán érdemes meghallgatni tőle ifjúsága történetét. Egész biztos, hogy bárki-ben értés és elnézés támad önkéntelen sorsá iránt.

## A „Lenini Komszomol Harcos Utja” kiállítás Debrecenben

Vasárnap délelőtt 10 órakor nyitják meg ünnepélyes keretek között a Déri-múzeum kiállítási termében a „Lenini Komszomol Harcos Utja” című kiállítást. — A kiállítás gazdag anyaga még közelebb hozza hozzánk első sorban a magyar ifjúsághoz a Lenini Komszomol dicső múltját, ragyogó jelenét.

A Lenini Komszomol tapasztalataiból, harciból és diadaliból az egységes ifjúsági szervezeti megalkulása előtt a debreceni ifjúság is erőt merít, hogy munkájában, a termelés vonalán csak úgy min, a tanulásban hasonlóvá váljék a Lenin alapította, Sztálin vezette Komszomol hősi fiaihoz, leányaihoz.

Május 15-ig bevezetik

## minden építkezésnél az egyéni elszámolást

Az építőmunkások munkaver-senyének széleskörű kibontakozását hosszú időn át akadályozta és számos építkezésen még ma is gátolja a csoportos elszámolás. Az építőipar szocialista fejlődése, a tervfelbontás szükség-szerűen magával hozta számos vállalatnál, építkezésnél az egyéni elszámolást a munkalapokon kiadott munkák megjelölése alapján.

A rendszertelenség és tervszertelenség kiküszöbölésére az egyéni munkaverseny fejlődését akadályozó csoport elszámolás megszüntetésére az építésügyi minisztérium kidolgozta az egyéni elszámolás egységes rendszerét. A rendszer bevezetését minden munkahelyen kötelezővé teszik. Az új rendszer szerint a munkákat ezért úgy az egyéni, mint a brigádban dolgozó építőmunkásnak a munka megkezdése előtti napon, munkatalványon kell kiadni. Az utal-

vány feltünteti az előirányzott munka jellegét, mennyiségét és darabárát. A munka teljesítése után az utalványon fel kell tüntetni a tényleges teljesítés mennyiségét és az érte járó munkabért. A jövőben az időbéres munkásoknak is munkatalványt kell kiállítani.

A brigádmunkát a Szovjetunióban érvényben lévő brigád felosztási rendszer példáján készült nyomtatványon kell elszámolni. Ennek a keresetfelosztásnak az elve — ellentétben a hamis „egyenlősdivel” —, hogy a brigád összkérését a brigádtagok között beosztásuk, bér-osztályuk besorolása arányában kell szétosztani.

Az egyéni elszámolás rendszerét az építőipari szakmák területén május 15-ig, az építőiparban foglalkoztatott munkásoknak pedig június 1-ig az ország egész területén be kell vezetni.

## Milliós megtakarítás azzal, HOGY ÚJ CIM KERÜL A CSEKKRE...

A szocializmus felé haladó népi demokráciánkban megváltozott a dolgozóknak a munkához való viszonya. A munkás új munkamódszerekkel újításokkal rendszerbe fogja erejét és úgy lendül mindig nagyobb teljesítmények felé a földéken a paraszti munka is más lett, elűnik a félelem az újtól és helyébe a tudatos újítani akarás lép.

Mindent elmondhatjuk értelmiségünknek a néphez hű tagjairól is, akik hivatalokban, katedrák mellett vagy a laboratóriumokban dolgoznak.

A ma hivatalnok már nem szüklátóköri aktatologató bürokrata, hanem a maga munkájának jelentőségét az egész dolgozó nép életébe beágyazottan látja, hogy maga is fontos csavarja az állampépezetnek.

A hivatalokban is születnek újítások új munkamódszerek, amelyek mind azt eredményezik hogy gyorsabba és pontosabba válik közigazgatásunk.

A belügyminisztérium újítási bizottsága most foglalkozott két debreceni közigazgatási dolgozó javaslatával.

### BELÜGYMINISZTERI DICSERET AZ ÚJTÁSÉRT

Csillik György, a debreceni árveszék iktató hivatalának vezetője az idézések iktatás nélküli továbbítását javasolta. Eddig az volt a gyakorlat, hogy ha az árveszék által kiadott idézést nem tudták kézbesíteni, ezeket a kézbesíthetetlen idézéseket az iktató újból iktatták. Csillik György egyszerű, de jelentős javaslatja az, hogy az ilyen idézéseket iktatás nélkül adják vissza az előadónak. Az előadó új intézkedését iktatás csak ezután. Csillik György javaslatát a belügyminisztérium újítási bizottsága dícséretben részesítette.

### TIZENKÉT KÉZEN MENT AT EDDIG EGY AKTA

Kovács József kisegítő munkacsoz az építésügyi szabálytalan-

ságokkal kapcsolatban hozott határozatok és egyéb ügydarabok kezelésének egyszerűsítésére hívta fel a figyelmét javaslatával. — A műszaki ügyosztály és a városi tanács eddig évente mintegy 1500 ilyen ügyet terít át a szakigazgatási ügyosztályhoz, az eddigi elsőfokú közigazgatási hatóságokhoz. Tizenkét kézen keresztül vezetett az építésügyi szabálytalanságokkal kapcsolatos akták útja. Kovács József megjelölt megoldást javasolt, a belügyminisztérium újítási bizottsága úgy döntött, hogy a minisztérium racionalizálási bizottságával országosan kivizsgálja a kérdést és azután intézkedik Kovács József javaslatának elfogadásáról.

### EGY JAVASLAT AMELY MILLIÓS MEGTAKARÍTÁST HOZHAT

Dr Bányai József négy éve tölti be a rendőri büntetőbírói tiszteit Debrecenben. Javaslatával most megszüntetni kívánja a pénzbüntetések és az eljárásbírák költségének a büntetőbírók címére való befizetésének rendszerét. A rendőri büntetőbírók költségét ugyanis a befolyt büntetőpénzt és az eljárásbírók összegét újabb csekkszámokra voltak kötelesek befizetni. A rendőri büntetőbírók költségét a külön számvetés volt, amelynek feladata a büntetőpénzek nyilván-tartásba vétele, bevételzése, kezelése elszámolása és továbbítása volt. Több száz ember munkáját helyettesítette dr Bányai József javaslatja szerint az az egyszerű újítás hogy az elítéltek a pénz-büntetését és az eljárásbírók költségeit egyenesen a belügyminiszteri csekkszámokra fizették be. Ezen te milliókat lehetne megtakarítani ezzel.

Dr Bányai József alaposan kidolgozott javaslatát benyújtotta a közalkalmazottak szakszervezetének városi csoportjához, az újítási javaslat most kerül fel a belügyminisztérium újítási bizottsá-gához.

# Hajdú megye nevelői akcióba lépnek a lemorzsolódás, a rossz tankönyvek és a klerikális reakció befolyása ellen

A MDP Központi Bizottságának határozata országsszerte nagy visszhangra talált a pedagógusok, a szülők és a diákság körében. Debrecen pedagógusainak aktívája április 13-án gyűlésen foglalkozott a határozattal.

Ritók Sándor, a pedagógus szakszervezet debreceni elnöke megnyitójában hangsúlyozta, hogy most, amikor naponta sok szó esik a háborúról és békéről, s ezekben a kritikus időkben óriási feladat hárul a pedagógusokra. A nevelőknek az ifjúság vezetésében és nevelésében a dolgozó nép érdekeit kell látni, amely azt követeli, hogy minél műveltebb emberek kerüljenek ki az iskolából, akik munkájukkal az egész haladó emberiség és a béke érdekében képviseljenek. A mostani iskolák nem adtak elég szakképzett dolgozót a gyáraknak, üzemeknek, mivel a tanrend nagyon túlterhelte a tanulókat, nem biztosította a kellő szakképzettséget, ennél fogva a megfelelő műveltséget sem. Az iskolák jelentős részében érvényesült a burzsoá ideológia és klerikális reakció befolyása. A MDP Központi Bizottságának határozata egyben kérdés is volt a kultuszminisztérium felé, hogyan hajtsa végre a rábízott feladatokat az ország kultúrájának irányítását és emelését. A kultuszminisztérium annak ellenére, hogy az 1949-50-es tanévben megjavult a tanulók szociális helyzete, nem állt hivatásának magaslatán. Súlyos hibák vannak a tankönyvek területén is. A MDP Központi Bizottsága rámutatott, hogy ezen a területen is döntő fontosságú a hibák mielőbbi kijavítása, a tankönyvszabotázsok leleplezése és megfelelő tankönyvek sürgős kibocsátása. A VKM munkája elképzelhetetlen a pedagógusok közreműködése és támogatása nélkül. Nemesak a VKM-ben, az iskolákban is akadnak kiküszöbölendő hibák, a szülőket pedig meg kell győzni arról, hogy a jövő tanévben fokozottabban szükség lesz iskoláinkban a dolgozók gyermekeire, elsősorban a munkás- és szegényparaszti származásúakra. Ki kell mélyíteni a jóviszonyt a tanulóifjúság és nevelők között. A kritika és önkritika fegyverét gyakorolni kell a nevelőknek a tantestületen belül is, hogy az új, öntudatos szellem megjavítsa az egész magyar köznevelés munkáját.

Elsőnek Jakucs László tanfelügyelő szövegezték a Ritók Sándor beszámolójához. Ezeknek a hibáknak az okozója — melyekre a MDP Központi Bizottsága rámutatott — az ellenég megbűvása volt. Hajdú megye összes iskolaigazgatói egyhangú örömmel fogadják az állást és lépnek akcióba a lemorzsolódás, a rossz tankönyvek és az egyházi reakció befolyása ellen.

Dr. Balogh Lászlóné a középiskolák szociális összetételéről tartott beszámolójában felvetette, hogy tudatosítani kell a szülőket, hogy gyermekeiket minél nagyobb számban küldjék középiskolákba, egyetemre, főiskolákra, annál hamarabb alkalmazzuk az új, szocialista emberfaját.

Márjai Márton a következőket mondta: — A VKM-ben tapasztalt éberség hiánya súlyos károkat okozott. Most, miután mindez nap-

világra került, nekünk is meg kell vizsgálni sorainkat, hogy vajjon a mi területünkön milyen hibákat néztünk el eddig. A klerikális reakció az alföldi iskolákban sok bajt okozott, nekünk pedagógusoknak kell elsősorban szembeállni ezzel a káros befolyással.

Ha a hibákat ki akarjuk küszöbölni, akkor elsősorban ismerjük is fel azokat. — mondotta Hajnal Gábor — Bizony többnyire csak eredményeinket hangsúlyoztuk ki és szemet hunytunk a hibák felett. A klerikális reakció meg akarta gátolni uttörő-mozgalmunk fejlődését, pedig a jövő alapja az

uttörő-mozgalmunk ott szokták meg gyermekeink, hogy öntudatos munkásokként nevelődjünk a mi irányításunk nyomán. Máté Márton a buktatásokról beszélt. Elmondotta hozzászólásában, hogy a gyógyepedagógiai iskola a győngye képességű gyermekek számára alakult, azért, hogy a szellemileg visszamaradott tanulókkal ne kelljen az általános iskolákban többet foglalkozni, mint a jó képességűekkel, tehát a nagyarányú buktatásoknak föltétlenül mesterséges okai vannak.

A hozzászólások után íviratban üdvözölték a MDP Központi Vezetőségét.

## Termelőcsoportok május 1-i munka versenye

Május 1-ét a termelőcsoportok is több és jobb munkával ünneplik. A dorogi Vörös Csillag-termelőcsoportnál Szanyale Sándor munkacsoportja 180 százalékkal végezte el a boronáást és vetést. A vámospécsi Dózsa-termelőcsoportban Nagy László 600—740 tökélet mértékű naponta a szőlő-

ben, ugyanebben a csoportban János Imre műtrágyázásban 138 százalékos teljesítést. Állatállományban a ladányi Október 12-csoportnak vannak jó eredményei, 10 kocára 72 malac esik átlagban. — A bereettyóújfalui Dózsa-csoportban pedig 30 kilós választási bárány született.

## Debreceni dűlőfelelősök május 1-i munkafelajánlása

A debreceni tanyavilág dűlőfelelősei a napokban érkezőleg tartottak melyen határozati javaslatot fogadtak el arra nézve, hogy május elseje méltó megünneplésében munkájukat vesznék részt. Vállalják, hogy május 1-re Debrecen egész tanyavilágában megszervezik az egyéni versenyt, amelyben a mennyiség nem megy a minőség rovására és ezen keresztül maradéktalanul végrehajjták a minisztertanácsnak a

növénytermesztés fejlesztéséről hozott határozatának rájuk eső szakaszát így 10 százalékos javítást érnek el ezen a területen.

Ugyancsak ezen a gyűlésen foglalkozott a DÉFOSZ Józsa Sándor dűlőfelelős ügyével és ezzel kapcsolatban is határozatot hoztak. Józsa Sándort beosztásából azonnali hatállyal leváltják mert munkáját a DÉFOSZ egyik funkcionáriusának megvesztegetésén keresztül akarta érvényesíteni.

## Nevel ítéletével

### a népi demokrácia bírósága

A debreceni munkásbíróság tegnap tárgyalta Bánóczyk András, Halász Lajos és ifj. Grega János sátoraljai helyi lakos ügyét, akik a termelőszövetkezeti csoportok elleni igazság vétségével vádolva állították a bíróság elé.

Az elmúlt év decemberében a sátoraljai helyi országos vásár alkalmával beborozott állapotban egy csoporttal együtt indult hazafelé Halász Lajos ifj. Grega János és Kriszán Gusztáv. A sátoraljai helyi termelőszövetkezet megalakításával kapcsolatban beszédbe kezdtek az úton és az erősen ittas állapotban lévő Halász és ifj. Grega János szövetkezeti ellenes kijelentéseket tettek Kriszán felé akiről tudják, hogy a megalakítandó termelőcsoportnak tevékeny tagja. Később felbujtották Bánóczyk András, aki Kriszán nem ismeri és megverették. A munkásbíróság Halászt és ifj. Gregát mint felbujtókat, Bánóczyk mint a felbujtót ítélt

2—2 hónapi fogházra ítélt. A munkásbíróság az ítélet indoklásában megállapította, hogy a népi demokrácia bíróság ezzel az ítélettel nem megtorolni, hanem nevelni akar. Bánóczyk és ifj. Grega szegényparaszti, Halász pedig újjazda — valamenyien a dolgozó parasztsághoz tartoznak, de a kulákbefolyás a reakció megingatta őket és okozta, hogy ilyen ellenszenvvel viselkedjenek a falu dolgozó népének jobb jövőjéért biztató termelőszövetkezet ellen. Politikailag éretlenek, tudatlanok voltak, akiket könnyen hatalmába tudott keríteni a reakció. De mihelyt felvilágosították őket, már más útra tértek. — Bánóczyk még januárban belépett a szövetkezetbe és hasznos tagja az egyre épülő és fejlődő termelőcsoportnak. A munkásbíróság elnöke az ítélet kihirdetése után az elítéltekhez szólva ezeket hangsúlyozta ki.

## A TÜKER hitelakcióban a legjobb minőségű szentet kapják a dolgozók

Az elmúlt évi tapasztalatok alapján a dolgozók az 1950-ben megindult TÜKER-hitelakciónál kifogásolták a keverék szén minőségét. A belkereskedelmi minisztérium megállapította hogy a dolgozók panasza jogos volt. Intézkedés történt hogy a dolgozók háztartásai részére csak elsőosztályú egységess háztartási szentet

szolgáltassanak ki változatlan áron, 18.23 forintért. A dolgozók kívánságára megjavítják a tüzelő házhöz szállításának kérdését is és a házhöz szállítási díjat mázsákonként négy forintból három forintra csökkentették. A TÜKER hitelakciójában való részvételre április 25-ig lehet még jelentkezni.

## Velátlutottak a MOKÉP hajdú-bihari kirendeltségét

A filmszínházak politikai jelentősége a szíjto, a színház és rádió mellett az elmúlt évtizedekben orrasi mértékben megerősödött. A nyugati országokban azonban a film, az élet, életképeket jelentő kiméletlen harcok számát. Egyedül csak a Szovjetunióban és utabban a népi demokráciákban tölti be a film azt a hivatást, amit a nevelés, felvilágosítás és művészi színvonal emelése terén elvárunk tőle.

Ennek az új típusú művészetnek szorosan be kell kapcsolódnia a társadalmi végrehajtásába a kultúra területén. Ennek érdekében állították fel a Szovjetunióban jó bevált példa nyomán nálunk is a Muzsoképezüemi Nemzeti Vállalat Hajdú-Bihar megyei kirendeltségét.

A kirendeltség vezetője Csomér Tamás lett a Vig Filmszínház igazgatója aki jó munkájával eddig is kitűnt a filmkultúra, a szervezés és a szovjet filmek népszerűsítése terén. Az új kirendeltség munkájáról a következőket mondotta: — 21 normálfilm és 30 keskenyfilm meszi az új irányításunk alatt. Tojás gazdasági és irányítási szabadságot kapunk, úgyhogy a decentralizáció olve tökéletesen érvényesül a gyakorlatban is. Szájmagunk irányítást kapunk a filmek bemutatásait így egyes helyeken az aktuális eseményekkel kapcsolatos filmek vetítjük, ami a Párt munkáját segíti és alakítja. — A filmfelvételekkel szorosabb kapcsolatot tartunk Nemes-k jogszabály és a feladatunk hancm a filmek népszerűsítésében, és politikai kiértékelésben is részt vesznek. Ezért minden újonnan bemutatásra kerülő film már első nap megnézik a filmszínházok és utána 10—15 percös rövid megbeszélést tartunk róla. Az ott hozottakat adja tovább majd a filmszínház, szobán és az üzemi filmfelújításon keresztül.

Nagy gondot fordítunk ezután a vidéki szervezésre, kiállításokra és a kirendeltség munkája teszi lehetővé, hogy a vidéki mozikkultúrát ponttá váljanak. A dolgozókkal erősítjük a kapcsolatot, ami máris kezdve Debrecenben, mert van már állandó közönségünk, akik hítről híre megjelölnek a moziban, így az üzemek dolgozói, az OTI tisztviselői, a Népbait alkalmazottak rendszeres látogatói a filmszínházainkban.

Az új irrodában a Vörös Hadsereg úja 28. szám második emeletén máris országos munkát folyik. Legtálalóbbak Csomér Tamás szavai: Azt hissz az ember, hogy új mozi nyitott, olyan szines mozgófilm meg fogadjuk a lépésben. Vélóban így van ez mint belőnk a kapun jobbról balról szines plakátok. Zója, Titkos küldetés, Találkozás az Elbán, Sorra a legművészebb szovjet filmeknek kivett jelenetek képei.

## Pereg a film

### VICAD AZ ERDŐ (Vig filmszínház)

Bübbös szovjet rajzfilm az erdő életéből. Kégyesó színekben pompázik minden és a szines rajzos mesék mindegyike iradalmi érték. Mely a szovjet rajzfilm tanultja a szovjet pedagógia segítségével. Kedves szórakoztató történeti komoly tanulókat rejtenek magukba. Ezzel veszi ki részét abból a nagy munkából, amely a gyermekek új embereket: szovjet embereket nevel, ami számunkra pedig segítséget nyújt abban, hogy ifjúságunk szocialista emberrel nevelődjék.

Ez a cél vezette a szovjet művészeket akkor is, midn a „Vicad az erdő” című szines mesecskor filmjeit megalkották A család erejéről, a pályaválasztásról és észével győzelmet arató nyusziról szólnak a filmek — Mindegyike tanítja, nevei a gyermekeket.

—

### HÓRÓK HAJÓJA (Apolló)

Az 1904-es japán-orosz háberú idejében játszódik a film, mely az orosz haditengerészet hősiességéről mesél. A csendesóceán Csempul kikötőjében horgonyozó Varyag nevű orosz érkélot előzetes hadüzenet nélkül megtámadták a japán hadiflotta hajói. Így indult a történet, mely bemutatja a háborús napok felezült hangulatát és nemesak történelmi dokumentumokat sorakoztat fel, hanem egyben komoly művészi alkotás.

A „hajó” hősei egyszerű bátor emberek, sajátos jellemvonások, melyek egyenes következményét belső tulajdonságuknak. Felejtethetetlen élmény marad minden mozilátogató számára.

—

### NYOLC ÚJ KESKENYFILMES MOZIT LÉTESITENÉK BIHARBAN

Hajdú-Bihar vármegye biari községeiben a közeljövőben megkezdik nyolc helyen keskenyfilmes vetítéggel ellátott filmszínház felállítását. A társasokozásos ebben az irányban az újonnan alapított Mókép hajdú-bihari kirendeltségénél már a közeli napokban megkezdődnek.

### BŐSZÖRMEY ES NÁNÁS BEFEJEZTE A KORAIK VETÉSET

A Mezőgazdasági Igazgatóság-hoz érkezett jelentés szerint Hajdúbörzse és Hajdúnánás a tavaszi mezőgazdasági munkákban a korábbi vetését 100 százalékban hajtották végre.

# Hírek

## Országsszerte esett az eső

Az északnyugati felől előretörő hűvös levegő már elérte Közép-Európát is. A léghullám lassú és időközben felmelegszik. A Földközi-tengeri meleg léghullámok északkelet felé haladnak. Hazánkban tegnap országsszerte esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 10 mm-t. Szegedről és még több városból zivatar jelentek.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, föbbfelé záporosó zivatar, a hőmérséklet keleten csökken, nyugaton allg változik.

—(11:11)—

### RÁDIÓMŰSOR. Szombat, Kossuth-rádió 7. Turka műsora 8.10: Offenbach: Párisi élet. 11.30: Gyermekzene. 11.50: Smetana: Nyitány. 12.15: A rádió cigányzenekara játszik. 13: Könyv daltalok. 14.15: Táncezen. 14.30: Egykor és most. 15: Hangszerek. 15.10: Kultúr-híradó. 16: Az Utórok Rádiószínházának műsora. 16.40: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.10: Szórakoztató zene a moszkvai rádió műsorából. 17.40: Szovjet napok, szovjet emberek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Falurádió. 19: A Magyar Rádió műsora a Kőbányaipari NV. dolgozóinak. 20: Hangszerszám. 21: A Magyar Rádió műsora a Soproni Sörgyár NV dolgozóinak. 21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a sakkvilágbajnokság versenyről. — Petőf-rádió 5.30: MHK negyedóra. 5.55: Könyv daltalok. 6.05: A kisgyermek éneke. 6.15: Közvetítés Varsóból. 6.45: Jó reggelt, gyerekek. 7: Balettzene. 7.55: Szovjet dalok. 8.10: Hangszerek. 8.30: Mozart kamarazenejéből. 9: Lakatos Vince cigányzenekara játszik. 9.45: Görög gyermekműsora. 10.15: A Rádió Táncezenekara játszik. 11: Szórakoztató zene. 15: Epál a szocializmus. 15.40: Jahn Antal és Hidas Hálás Éva harmónika kettese. 16: Osztrovszkij: Jövedelmező állás. Közvetítés a Nemzeti Színházról. 18.10: Magyar Imre és cigányzenekara műsora. 19: A Ganz ócska- és zeneegyüttes műsora. 19.45: Könyv daltalok.

### Református istentisztelet 16.án

vasárnap. Nagycsillom 8 ó: Bagdy, 10 ó: Szentes, 7 ó: Szilágyi, 8 ó: Szentes L., Kistemplom 9 ó: Zergl G., 11 ó: Uray S., 5 ó: Gyülekezeti évan-gelizáció. Kossuth 10 ó: Harsányi P., 4 ó: Birinyi J., Károlyi G-tér 9 ó: Berényi J., 5 ó: Evangélikusok, Ispoldy 10 ó: Kerekes J., Arpad-tér. 9 ó: dr. Hegyaljai Kiss G., 6 ó: Barra Z., Homokkert 10 ó: Kovacs J., 6 ó: Bojtor István. Szabadság-telep 10 ó: Cs. Kiss A., 4 ó: Kürthy K., 6 ó: Evangélikusok Csapóker 10 ó: Szabó Béla, 6 ó: Evangélikusok, Kerekes-telep 10 ó: Madarász J., 6 ó: Lőrincz G., Egyetemistemplom 11 ó: dr. Tóth F., 4 ó: Huszti K., Szécsényi-kert 10 ó: dr. Dezso L., 6 ó: dr. Kalmár L., Augusta-uzan, 10 ó: Konez Z., Nyulás 10 ó: Huszti K., Rákosi-telep 9 ó: Pál A., 5 ó: Pál A., Szegényház 9 ó: Molnár G., Klinikák és kórház Pógyor J., Szoboszlai ut 3 ó: Zeiros J., Tégla-kert 10 ó: Zeiros J., Székát út 3 ó: Molnár G. — Tanyai istentiszteletek: Perec-dűlő 2 ó: Bokor K., Nagyesere 9 Szata 11 ó: Molnár Gy., Kossály-telep. Virágos-tanya 10 ó: dr. Kekényesy A., Bánk 9. Mészehegy 3 ó: Nagy S. Pál. Jág 9 ó: Szabó E., Ujléti-úti isk 3 ó: Cs. Kiss A., Szepes I., 10 ó: Erdel K., Hosszú-pályi u. 2 ó. Lőrincz G. — Gyermekistentiszteletek: Szabadság-telep 10 ó: gyermekistentisztelet, Kerekes-telep 9 ó: Madarász J.

— 18-án, kedden du 8 órakor az egyházmegye tanácstermében Szabó Béla előadást tart „Üdvözlőnyomosság” címen.

— A Debreceni Szabad-ágharcos Szövetség értesíti a motoros versenyzőit hogy a Miskolcon rendezendő motorkerékpár versenyt megtartjuk. Megbeszélés végetmunka szombaton Lévaiban jelenkezik. zeneik Szabadság-útra 1. ez. alatti.

— Az iskolák államosításával kapcsolatban államilles igazítás bűntettében tárgyal, tegnap Nyiregyháza és megyei bíróság Hegedűs-tanácsa.

— Zenekarj hangverseny április 18-án. A MÁV Filharmonikus Zenekar ebben az évadban első ízben ad önálló hangversenyt, kedden, 18-án este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. A zenekar műsorán Mezzari; Varázsfuvola c. operájának nyitánya, Mozart: G molli szimfónia és Dvorzák-szimfónia. Magyarországon ezúttal kerül először bemutatásra. Mindhárom művet az elmúlt hónapok folyamán a Magyar Rádió vialtlemezre vette és a MÁV Filharmonikusok előadásában műsorra is tűzte. Csenki Imre vezényli a kitűnő erőkből álló zenekart. A hangverseny jegyét a zenei kultúrfelelősöknél és az idegenforgalmi hivatalnál várható.

